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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Πί

Οργιο παρασκηνίου στην Ουάσιγκτον με επίκεντρο μία δήλωση «συμπαράστασηε» ms αμερικανικπε κυβ;

Ζητούν καταδίκη του ΡΚ
ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΡΕΠΠΑ

0 πρωθυπουργό8 
γνώριζε μόνο το 
γενικό πλαίσιο!

Του Γιώργου Χαρβαλιά

ΔΡΕΠΟΝΤΑΣ τους καρπούς της... διαρροής 
της έκθεσης Κωστούλα στα φιλοκυβερνητικά 
«Νέα» ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Δημήτρης 
Ρέππας, αναλώθηκε χθες σε πρωτοφανή προ
σπάθεια «εξαγνισμού» του πρωθυπουργού, ι- 
σχυριζόμενος ότι ο ΚώσταςΣημίτης γνώριζε μό
νο το «γενικό πλαίσιο» της υπόθεσης «Οτσαλάν».

Επιχειρώντας να απαντήσει σε καταιγιστικές 
ερωτήσεις στη διάρκεια της καθιερωμένης ενη
μέρωσης των πολιτικών συντακτών, οκ. Ρέππας 
έφτασε να παρουσιάσει τον κ. Σημίτη ως λίγο- 
πολύ αμέτοχο στους χειρισμούς της κρίσης που 
οδήγησαν στην παράδοση του Κούρδου ηγέτη 
στα χέρια των Τούρκων.

Σε ερώτηση για τον ειδικό ρόλο του γραμμα
τέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδη, ο 
οποίος αποδεδειγμένα λειτουργούσε ως σύνδε
σμος του πρωθυπουργού με τους τρεις αρμόδι
ους υπουργούς που χειρίζονταν την υπόθεση, ο 
κ. Ρέππας απάντησε: «Ουδείς υπουργός πήρε ε
ντολές από τον κ. Κοσμίδη... Ο κ. Κοσμίδης α
σφαλώς στο πλαίσιο αυτών των χειρισμών ενη
μέρωνε τον πρωθυπουργό. Ο πρωθυπουργός ή
ταν ενήμερος για το πλαίσιο των κινήσεων. Από 
κει και πέρα βέβαια διάφορα όργανα σε διάφο
ρα επίπεδα εξειδίκευσαν αυτό το πλαίσιο πολι
τικής, με αποτέλεσμα να έχουμε τη δυσμενή εξέ
λιξη, για την οποία έχουμε αναλάβει τις σχετικές 
ευθύνες».

Στη συνέχεια, ο κ. Ρέππας επιχείρησε να ισχυ
ριστεί ότι ο πρωθυπουργός γνώριζε μεν την άφι
ξη του Οτσαλάν στην Ελλάδα, αλλά από κει και 
πέρα άφησε την εξέλιξη της υπόθεσης στα χέρια 
των υπουργών του και κυρίως του κ. Πάγκαλου.

■ ’ τ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΣΚΟΥΔΑ

ΑΡΝΕΙΤΑΙ ΚΛΙΤΗΝ

ΥΠΑΡΞΗ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΚΘΕΣΗΣ

Ο πρωθυπουργός ήταν ενήμερος για το ό,τι 
βρίσκεται ο κ. Οτσαλάν εδώ και ότι πρόκειται 
να προωθηθεί σε ένα προορισμό... Ηταν ενήμε
ρος για τα βασικά στοιχεία των χειρισμών που 
γίνονταν.

□ AiKdioAoyies

Από κει και πέρα, η εξειόίκευση, η πρακτική 
εφαρμογή αυτού του πολιτικού πλαισίου παρο
χής ανθρωπιστικής βοήθειας προς τον Οτσαλάν 
αντιλαμβάνεστε πως δεν είναι δυνατό να είναι 
σε γνώση, με κάθε λεπτομέρεια, αυτών που ήταν 
επικεφαλής σε αυτή τη διαχείριση της κρίσης, 
πολύ περισσότερο στον ίδιο τον πρωθυπουργό», 
κατέληξε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος.

Ο υπουργός Τύπου χαρακτήρισε ως λίγο - 
πολύ αναμενόμενη τη διαρροή της έκθεσης 
Κωστούλα στον Τύπο, λέγοντας ότι αργά η γρή
γορα θα έβλεπε το φως της δημοσιότητας, ενώ 

παρατήρησε ταυτόχρονα ότι η δημοσιοποίηση 
της έκθεσης... «ούτε ευχαριστεί ούτε δυσάρε
στε! την κυβέρνηση»!

Επιπλέον, ο κ. Ρέππας επιχείρησε να δια- 
ψεύσει την ύπαρξη και δεύτερης αναφοράς του 
πρέσβη Γιώργου Κωστούλα, με την οποία περι
γράφει τα όσα ακολούθησαν στην πρεσβευτική 
κατοικία του Ναϊρόμπι και το ρόλο των Αμερι
κανών στις συνεννοήσεις με τον Γιώργο Πα- 
πανδρέου για να μεταφερθούν οι τρεις συνερ- 
γάτιδες του Οτσαλάν από την πρεσβευτική κα
τοικία του Ναϊρόμπι στην Αθήνα.

Συγκεκριμένα, ο υπουργός Τύπου ισχυρί
στηκε ότι «δεν έχει υπόψιν του την ύπαρξη άλ
λης έκθεσης», παρότι ο ίδιος ο κ. Κωστούλας 
στην πρώτη αναφορά του αναλαμβάνει ρητή υ
ποχρέωση να συντάξει νέο τηλεγράφημα προς 
την κεντρική υπηρεσία του ΥΠΕΞ για να εξη
γήσει τα όσα συνέβησαν μετά την παράδοση 
Οτσαλάν.

Οπως ανέφερε χαρακτηριστικά ο πρέσβης 
Κωστούλας: «...Μεθεόρτια 15ης Φεβρουάριου 
ακολουθήσουν με άλλο τηλεγράφημα», αλλά 
προφανώς ο κ. Ρέππας θεώρησε ότι αυτό ουδέ
ποτε συντάχθηκε!


